



迎胜东路上的圣源美郡小区没挂门牌号，居民房产证上却写着“迎胜西路8号”。泰安市民政局、规划局、房管局和公安局四部门，对门牌号为啥写迎胜西路8号，都不清楚。居民纳闷：“我们家到底住在哪条路？”

# “我们家到底住在哪条路”

圣源美郡小区房产证地址是“迎胜西路8号”，四部门表示“没有这条路”

文/片 本报记者 白雪

## 房产证上写的是地址竟没有

23日，圣源美郡居民王女士说，小区至今没挂门牌号。“平时要是有邮件要收，填写地址直接写圣源美郡小区，填门牌号不清楚该填啥。小区是新建的，按理说门牌号早该挂上，平时经常能用到家庭住址，不知道门牌号太不方便。”

“原来，小区地址大家一直都叫迎胜西路8号，可我听说小区门前东西路实际叫迎胜东路。小区隔壁自来水公司门牌上写的是迎胜东路26号，再往东的东尊华美达写的是迎胜东路，单我们小区是迎胜西路。好多道路不是重新命名了吗？我们家到底属于哪条路？”王女士说，都很纳闷，究竟住在哪里，住这小区的犯迷糊。

小区保安说，大家平时都把地址称作迎胜西路8号，还没有装门牌号。在圣源地产签约室，一位工作人员拿出小区居民的房产证，在地址一栏写着迎胜西路8号，在泰安市规划局2008年下发的《建

设用地规划许可证》上，地址写着迎胜西路。“我们办所有手续一直用的迎胜西路8号的地址，房产证、土地证都是迎胜西路8号，有次我接快件写的是迎胜东路8号，结果没收到，给我发错地方了，所以肯定迎胜西路8号。”

## 住十多年还没门牌号

圣源美郡处在哪条路？迎胜西路到底存不存在？

记者沿迎胜东路走，发现这条路上的单位、学校等门牌上，均写着迎胜东路，没有迎胜西路的字样。

“圣源美郡肯定不是迎胜东路8号，迎胜东路8号是泰山护理职业学院，这条路上没有路牌，我每天都在这里来回扫好几遍街。没听说有迎胜西路这条路。”长期在迎胜东路打扫卫生的环卫工说。

在迎胜小区居住10多年的居民王忠善说，去年这条路才建成，以前是条没名字的小土路，自家小区现在也没有门牌号。“迎胜西

路的叫法，是从去年开始，有的人觉得叫着方便就这么叫，还有居民自己起的名，这条路按理叫迎胜东路。”

泰安市房管局业务咨询工作人员说，一般房产证上的地址都是按照房产合同下发的，应该是根据开发商提供的地址确定的。泰安市规划局工作人员解释，圣源美郡前东西路为迎胜东路，至于门牌号安置问题，属于市民政部门职能，应向市民政主管部门反映。

## 没有迎胜西路这条路

泰安市民政局地名办工作人员说，道路命名归泰安市规划局管理，门牌号设置归泰安市公安局管理。“据我了解，现在圣源美郡前的那条路应该还没有名字，至于规划部门有没有重新命名不清楚，具体还得咨询其他相关部门。”

泰山区民政局地名办工作人员说，他们那里没有关于这条路的档案，究竟叫什么他们并不清

楚。“一般小街小巷归泰山区民政局地名办管理，大街归市民政局和市规划局管理，要是有相关资料可以查一下，现在没有这条路的档案。”

泰安市公安局迎胜派出所工作人员说，他查阅了小区的门牌号，发现圣源美郡至今没去泰安市公安局申请门牌号。而且，在公安局管理的道路信息中，没有迎胜西路这条路，仅有迎胜路和迎胜东路两条路与“迎胜”二字相关。

“一般小区要是想申请门牌号，需先到泰安市公安局咨询，之后才会给他们设置一个门牌号。虽然没有迎胜西路这条路，但他们房产证上已经写着迎胜西路了，办理时会根据实际情况处理，现在也不好说，建议小区尽快到泰安市公安局申请门牌号。”

## 四部门谁也说不清

泰安市民政局、泰安市公安局及泰安市房管局无法解释清楚这件事，而泰安市规划局表示，他

们也无法说明为什么圣源美郡的地址写着迎胜西路8号。

23日，泰安市规划局总工办工作人员指着城区道路图解释，上面标注着圣源美郡前的东西路叫迎胜东路，往东有一条南北路叫迎胜路。当记者问7月份有没有对这条路重新命名过，她表示，道路命名需经市政府常务会议审议确定，7月份正式命名的83条城市道路中还没涉及到迎胜东路这条路。

“在2010年，泰安市规划局才开始从泰安市民政局地名办接手道路命名的工作，现在这条我们称作‘迎胜东路’的路，可能还会改名，至于要不要改还得经专家论证等环节，但就目前掌握的情况，没有迎胜西路。2008年给他们下发的《建设用地规划许可证》为何写着迎胜西路，也不太好解释，恐怕还得去泰安市民政局问问才清楚。”

四个部门都无法说清楚圣源美郡到底归属于哪条路。这些居民倒底住在哪里呢？谁能告诉他们？本报将继续关注。

安利志愿者每月到敬老院“尽孝”

# 40位老人都喊他“儿子”

22日，安利志愿者吕正银带领志愿者服务队，再次来到肥城市边院镇中心敬老院，为31位常住孤寡老人送上新棉被等过冬衣物。四年如一日，吕正银从未间断过来这“尽孝”。敬老院40多位老人，都亲切地喊他“儿子”。

## 为大便失禁老人擦身时 发现老人被褥很薄

安利志愿者吕正银，每年重阳节前的一个星期，他都会来到肥城市边院镇中心敬老院“考察”一下，亲身体验老人们这个冬天还缺啥。17日，吕正银和往年一样，为老人带来水果、茶叶等生活用品。

敬老院院长李本武说，由于孤寡偏瘫老人行动不便，经常大便失

禁，正巧让吕正银看到。他二话没说，放下为老人带的礼品，拿起毛巾就为这位八旬老人擦身。吕正银说，他在擦身过程中，他发现老人的被子和褥子都很单薄，用手按压被褥，能明显感觉到床板的凹凸。虽然房间里有暖气，但老人都喜欢软软的感觉，所以，吕正银为31位常住老人准备了棉被、被罩和保温杯等越冬“礼物”。

22日，重阳节的前一天，吕正银夫妇带着100多名安利志愿者来到敬老院，把这些物品发放给老人们，还为他们编排了小品、歌舞等节目，庆祝老人们的节日。100多名安利志愿者分工为老人理发、量血压、打扫屋子、洗衣服，还带来鸡鸭鱼和各种新鲜蔬菜，为老人做了一套安利“皇

后”锅具大餐。“老人们平时很少吃肉，这次我们荤素搭配，为他们改善一下伙食。”吕正银的妻子李霞说。有的老人看到如此丰盛的午餐，拿出自己珍藏的“小酒”喝了起来。

## 月来敬老院“尽孝”

## 最怕听到老人“走了”

吕正银夫妇家住边院镇，离敬老院只有2公里，夫妻俩经历过各种苦日子，种过地、收过粮、做过装修工，经过八年努力，事业终于有了成就。很希望将自己的幸福传递给身边的人，带动更多的爱心人一起做慈善。

四年前，吕正银来到泰安市福利院一起为老人献爱心，看到这么多的老人得到了社会的捐助，吕



吕正银正和他的妻子李霞，为敬老院孤寡老人盖被罩。

正银就想到了自己身边的敬老院，里面的孤寡老人生活条件很差：冬天没有暖气、夏天没有风扇，每天吃饭的标准只有两块钱。几乎没有愿意在这里生活，除非被生活逼得无路可走。

老城镇民政办主任李安勇介绍，四年前，边院镇敬老院孤寡老人不足20人，随着敬老院条件的改善和安利志愿者的帮助，现在增加到40多人。院里的老人基本都在80岁

以上，大多身体条件很好，而且医疗费实报实销。

去年，四个老人接连去世，让吕正银心里愧疚不已，因为他总觉得老人的去世是自己照顾不周。现在他每次来敬老院，最怕从院长那里听到某某老人去世的消息。“我最大的愿望就是在我安利志愿者的带动下，更多的爱心企业和个人都参与进来，让院里的老人快快乐乐地活到100岁。”吕正银坦言。